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MUNICÍPIO DE BOA VISTA DO CADEADO 
 

Processo Seletivo Público de Estagio - Edital Nº 002/2023 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 28 de março de 2023 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia atentamente o texto. 
 
1. Para você, que era sempre tão séria e tão cheia de  
2. esperança,  
3. Às vezes eu me perco de você. Isso tem acontecido  
4. muito ultimamente. Até que, isolada há três meses em  
5. casa, entre meus próprios pensamentos e memórias,  
6. enquanto cozinho e ouço rock e pop dos anos 70, 80 e  
7. 90, eu te encontro. E tenho tanto a dizer. Mais de vinte  
8. anos de distância. Você tinha algo no olhar que não sei  
9. explicar. Era um brilho, uma urgência de vida. Quase um  
10. desespero. Sinto saudades. Pode sentir? Quando me  
11. perco dessa você. Desse contágio de esperança. Não  
12. consigo mais. Quer dizer, não sempre, não daquele  
13. jeito. A vida nos atropela. 
 

Carta pessoal “Tão séria e cheia de esperança”, de Aryane 
Cararo. Fonte: Livro “Se não fosse por você, eu não estaria aqui: 

cartas para quando eu era adolescente”. 
Editora Seguinte, 2020. 

 
01 – Qual é o gênero do texto? 

a) entrevista 
b) carta pessoal 
c) notícia 
d) verbete 
e) receita 

 
02 – Qual é a classe gramatical da palavra EXPLICAR (l. 9)? 

a) pronome  
b) artigo 
c) advérbio 
d) substantivo 
e) verbo 

 
03 – Qual alternativa a seguir NÃO traz uma palavra dissílaba 
retirada do texto? 

a) vezes 
b) perco 
c) até 
d) tanto 
e) sei 

 
04 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra oxítona retirada 
do texto? 

a) cheia 
b) casa 
c) ouço 
d) você 
e) vida 

 
 
 
 

05 – O _________ BRILHO (l. 9), quanto à flexão de 
número, está no _________; e, quanto ao gênero, é 
classificado como _________.  
Qual alternativa completa as lacunas da frase acima 
corretamente? 

a) substantivo ... feminino ... plural 
b) nome ... plural ... masculino 
c) pronome ... masculino ... coletivo 
d) substantivo ... singular ... masculino 
e) advérbio ... plural ... feminino 

 
06 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da língua 
portuguesa, a palavra TÃO (l. 1): 

a) possui dois acentos 
b) possui acento agudo 
c) possui acento circunflexo  
d) possui um sinal chamado til 
e) não possui vogais 

 

 

MATEMÁTICA 

 
07 -  Qual o valor da  seguinte expressão matemática? 
513 - 18 : 0,5 + 250 x 2,5 = 

a) 990 
b) 1 102 
c) 1 120 
d) 1 615 
e) 3 100 

 
08 -  Três quartos dos 600 inscritos num concurso foram 
aprovados, um quinto reprovou e os demais não 
compareceram. Qual a fração que indica os candidatos 
que não compareceram? 

a) ¼ 
b) 1/3 
c) 4/5 
d) 1/20 
e) 3/10 

 
09 -  O valor do prêmio da megasena será de doze milhões 
de reais e vai ser repartido, respectivamente, entre três 
ganhadores (A, B e C) e em partes diretamente 
proporcionais aos números 1, 2 e 3. Sendo assim o 
ganhador B vai receber? 

a) R$ 2 000 000,00 
b) R$ 3 000 000,00 
c) R$ 4 000 000,00 
d) R$ 6 000 000,00 
e) R$ 8 000 000,00 
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10 -  O censo divulgou que a população de uma cidade em 
2015 era de cinquenta mil habitantes e em 2020 era de 
setenta e cinco mil habitantes. Supondo que essa taxa de 
variação se mantenha, pode-se prever que em 2023 a 
população dessa cidade será de? 

a) 95 000 habitantes 
b) 90 000 habitantes 
c) 85 500 habitantes 
d) 80 000 habitantes 
e) 75 000 habitantes 

 
11 –Qual a taxa de juros mensal aplicada num sistema de 
capitalização simples que fez com que um capital de R$ 
25 400,00 rendesse 
R$ 40 640,00 em um ano? 

a) 5% 
b) 4% 
c) 3% 
d) 2,5% 
e) 3,5% 

 
 
12 - Uma plataforma de cadastro de estagiários 
diagnosticou que várias pessoas se candidataram para 
uma única vaga de auxiliar educacional. Sabendo que 
dentre essas pessoas, 32 eram mulheres, 22 usam óculos 
e ainda há dezenove homens que não usam óculos e cinco 
mulheres que usam óculos. Qual a probabilidade de ser 
escolhido um homem que usa óculos? 

a) 14% 
b) 15% 
c) 20% 
d) 24% 
e) 25% 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
13 – Sobre Boa Vista do Cadeado, podemos dizer que: 
I - O processo de ocupação do Distrito de Boa Vista do 
Cadeado começou em 1876. 
II – A área territorial da cidade foi fração de terras 
primitivas do Brasil imperial e Distrito mais antigo das 
missões. 
III - Sua tradição histórica foi marcada por lutas entre 
colonizadores portugueses e espanhóis, na disputa pelo 
continente. 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas os itens I e II 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos os itens 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
14 – Sobre Boa Vista do Cadeado, podemos dizer que, 
alguns de seus distritos são: 
I – Cadeado 
II – Formigueiro 
III – Capinzal 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item III 
c) Apenas os itens I e II 
d) Apenas os itens I e III 
e) Todos os itens 

 
15 - Sobre Boa Vista do Cadeado, podemos dizer que: 
 
I – De acordo com os dados do site do município, de 
2010 para 2015 houve um decréscimo populacional. 
II – A população estimada em 2015 era de 
aproximadamente 3.000 pessoas 
III – Foi elevado à categoria de município no ano de 
1996. 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas o item III 
d) Apenas os itens I e II 
e) Apenas os itens II e III 

 
 
16 – Dentre os símbolos do brasão do município de Boa 
Vista do Cadeado, temos os seguintes e suas respectivas  
 
I - O Cadeado – Simboliza o fechamento das fronteiras 
para os países da Prata pelo governo Imperial em 1831 
II - O Sol – Seu símbolo representa a cor do trigo que era 
plantado 
III - A cor Cinza – Significa as pedras fundacionais das 
reduções jesuíticas 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas os itens I e III 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos os itens 

 
17 – Em diversos níveis da sociedade brasileira, um dos 
termos mais utilizados é consciência ambiental. Quem 
tem consciência ambiental tem: 
I – a habilidade de compreender o meio ambiente em que 
se vive. 
II - participa das ações que visem a preservação do meio 
ambiente. 
III - faz a identificação dos impactos causados a curto, 
médio e longo prazos e age para evita-lo. 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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18– De acordo com os dados do IBGE(2010), a 
população total do Brasil, naquele ano, era de quase 200 
milhões de habitantes. Com essa população, em 2010, o 
Brasil ocupava o 5º lugar quanto ao número de habitantes 
do mundo. Assinale a alternativa que tem uma população 
bem MENOR que o Brasil: 

a) Índia 
b) China 
c) França 
d) Canadá 
e) Estados Unidos 

 
19 – Sobre as medidas de sustentabilidade, que é uma 
das formas de preservar o meio ambiente,qual a 
alternativa INCORRETA? 

a) Descartar o lixo nos córregos dentro da cidade, 
pois as águas levam o lixo para longe. 

b) Evitar desastres ecológicos, como queimadas, 
derrame de óleo nas águas, desmatamentos e 
morte de animais. 

c) Consumir de forma consciente os recursos como 
água e energia elétrica. 

d) Evitar todo tipo de poluição nas águas dos rios, 
mares, oceanos e lagos. 

e) De forma constante, separar o lixo orgânico, o 
lixo reciclável e os diferentes tipos de lixo 
reciclável. 

 
20 – Analise os itens sobre o significado de cidadania: 
 
I –Tanto o exercício dos direitos como dos deveres civis, 
políticos e sociais, conforme consta na constituição de 
cada país, que caracteriza um cidadão. 
II – Considerando que ser cidadão é ter consciência e 
usufruir de seus direitos,mesmo ignorando os deveres. 
III – A junção dos direitos e deveres dos cidadãos, de 
acordo com cada nação ou grupo social que representa 
cidadania. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item III está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 


